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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Héritages Magazine  

Echantillon  Echantillon de 963 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 23 au 24 novembre 2006  
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Les résultats de l’étude 
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L’attitude face à son propre avenir  
 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, en pensant à votre propre avenir, êtes-

vous...? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Total Enthousiaste / Confiant .........................................................   30  

• Enthousiaste ......................................................................................    4  

• Confiant ............................................................................................   26  

• Total Inquiet / Préoccupé ................................................................   70  

• Préoccupé ..........................................................................................   38  

• Inquiet ...............................................................................................   32  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL ..............................................................................................   100   
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L’attitude face à son propre avenir  
 TOTAL 

Enthousiaste, 
confiant  

Enthousiaste 
 

Confiant  
 
 

TOTAL  
Préoccupé, 

inquiet  

Préoccupé  
 
 

Inquiet  
 
 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      30     4    26    70    38    32  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ......................................................................   36     4    32    64    34    30  - 
   Femme .......................................................................   26     4    22    74    40    34  - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      45     6    39    55    36    19  - 
   18 à 24 ans .................................................................   53     6    47    47    36    11  - 
   25 à 34 ans .................................................................   39     6    33    61    36    25  - 
35 ans et plus      25     3    22    75    38    37  - 
   35 à 49 ans .................................................................   24     6    18    76    37    39  - 
   50 à 64 ans .................................................................   25     2    23    75    39    36  - 
   65 ans et plus .............................................................   27     2    25    73    38    35  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant ..................................................   38    10    28    62    40    22  - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................   44     5    39    56    34    22  - 
   Profession intermédiaire .............................................   36     5    31    64    37    27  - 
   Employé .....................................................................   33     4    29    67    42    25  - 
   Ouvrier .......................................................................   25     5    20    75    34    41  - 
   Retraité ......................................................................   27     2    25    73    41    32  - 
   Autre inactif (*) .........................................................   23     3    20    77    27    50  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales .....................................................   29     5    24    71    32    39  - 
   Communes urbaines de province ................................   30     4    26    70    39    31  - 
   Agglomération parisienne ..........................................   35     3    32    65    42    23  - 
REGION           
   Région parisienne .......................................................   36     4    32    64    40    24  - 
   Nord, Pas de Calais ....................................................   36     6    30    64    29    35  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté ................................   22     1    21    78    34    44  - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..............................   27     4    23    73    43    30  - 
   Normandie, Centre .....................................................   25     2    23    75    37    38  - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..............................   35     4    31    65    37    28  - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..........................   31     7    24    69    35    34  - 
   Rhône Alpes, Auvergne .............................................   28     4    24    71    36    35  1 
   PACA, Languedoc .....................................................   29     4    25    71    43    28  - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      30     5    25    70    36    34  - 
   - Extrême gauche .......................................................   37    12    25    63    32    31  - 
   - Parti Communiste (*) ...............................................   21     4    17    79    17    62  - 
   - Parti Socialiste .........................................................   29     4    25    71    39    32  - 
   - Les Verts .................................................................   32     6    26    68    34    34  - 
Total droite      32     3    29    68    40    28  - 
   Sous total UDF / UMP ...............................................   34     3    31    66    43    23  - 
   - UDF .........................................................................   30     4    26    70    44    26  - 
   - UMP ........................................................................   35     2    33    65    42    23  - 
   FN / MNR ..................................................................   13     2    11    87    29    58  - 
Sans préférence partisane      30     9    21    70    33    37  - 
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX 
GRANDES ETAPES DE SA VIE           
   Uniquement soi-même ...............................................   34     5    29    66    35    31  - 
   La famille, la solidarité familiale ................................   31     4    27    69    39    30  - 
   L’Etat, la solidarité nationale .....................................   21     1    20    78    38    40  1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 L’attitude vis-à-vis de la solidarité face aux grandes 
étapes de sa vie  

 
 
 
 
 
Question : Sur qui comptez-vous le plus pour faire face aux grandes étapes de 

votre vie (parentalité, retraite, troisième voire quatrième âge ...) et aux 
risques auxquels vous pourriez être confronté (maladie, accident ...) ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Uniquement vous-même ...................................................................   35  

• Votre famille, la solidarité familiale .................................................   51  

• L’Etat, la solidarité nationale ...........................................................   14  

 -  Autres (réponses non suggérées) .............................................    -  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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L’attitude vis-à-vis de la solidarité face aux grandes étapes de sa vie  
 Uniquement 

vous-même  
 

Votre famille, la 
solidarité 
familiale  

L’Etat,  
la solidarité 

nationale  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      35    51    14  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ................................................................................................................................   37    46    17  
   Femme .................................................................................................................................   33    56    11  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      28    66     6  
   18 à 24 ans ...........................................................................................................................   25    71     4  
   25 à 34 ans ...........................................................................................................................   30    62     8  
35 ans et plus      37    46    17  
   35 à 49 ans ...........................................................................................................................   38    48    14  
   50 à 64 ans ...........................................................................................................................   38    44    18  
   65 ans et plus .......................................................................................................................   37    45    18  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ............................................................................................................   41    55     4  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................   36    53    11  
   Profession intermédiaire .......................................................................................................   39    50    11  
   Employé ..............................................................................................................................   37    53    10  
   Ouvrier ................................................................................................................................   32    58    10  
   Retraité ................................................................................................................................   33    48    19  
   Autre inactif (*) ...................................................................................................................   40    36    24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................   31    53    16  
   Communes urbaines de province ..........................................................................................   36    51    13  
   Agglomération parisienne ....................................................................................................   37    53    10  
REGION       
   Région parisienne ................................................................................................................   35    55    10  
   Nord, Pas de Calais ..............................................................................................................   32    55    13  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..........................................................................................   32    53    14  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................................................................   37    50    13  
   Normandie, Centre ...............................................................................................................   42    46    12  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................................................................   33    52    15  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ....................................................................................   36    47    17  
   Rhône Alpes, Auvergne .......................................................................................................   29    56    15  
   PACA, Languedoc ...............................................................................................................   36    48    16  
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      33    52    15  
   - Extrême gauche .................................................................................................................   26    60    14  
   - Parti Communiste (*) .........................................................................................................   34    49    17  
   - Parti Socialiste ...................................................................................................................   33    52    15  
   - Les Verts ...........................................................................................................................   35    52    13  
Total droite      37    51    12  
   Sous total UDF / UMP .........................................................................................................   39    50    11  
   - UDF ..................................................................................................................................   35    53    12  
   - UMP ..................................................................................................................................   40    50    10  
   FN / MNR ............................................................................................................................   32    47    21  
Sans préférence partisane      34    50    16  
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR       
Enthousiaste, confiant      39    52     9  
   Enthousiaste (*) ...................................................................................................................   43    52     5  
   Confiant ...............................................................................................................................   38    52    10  
Préoccupé, inquiet      33    52    15  
   Préoccupé ............................................................................................................................   32    54    14  
   Inquiet .................................................................................................................................   34    49    17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé des différents partenaires 
patrimoniaux  

 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, parmi les différents professionnels suivants, 

lesquels sont ceux... ? 
 
 
 
 
 

 
 Les 

notaires 
Les 

assureurs 
Les 

banquiers 
Les 

avocats  
Aucun / 

Nsp  
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En qui vous avez le plus confiance .........   33    13    27    24     3  100  

• Qui sont le plus à votre écoute ...............   20    17    44    16     3  100  

• Qui sont le plus accessibles ....................   14    23    54     8     1  100  
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Le jugement détaillé des différents partenaires patrimoniaux :  
En qui vous avez le plus confiance  

 Les notaires Les 
assureurs  

Les 
banquiers  

Les avocats  Aucun /  
Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      33    13    27    24     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................................   34    15    26    22     3  
   Femme ...............................................................................................   33    12    28    25     2  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      23    10    26    40     1  
   18 à 24 ans .........................................................................................   19    10    21    49     1  
   25 à 34 ans .........................................................................................   26    10    30    33     1  
35 ans et plus      37    15    28    17     3  
   35 à 49 ans .........................................................................................   29    14    31    21     5  
   50 à 64 ans .........................................................................................   40    14    30    14     2  
   65 ans et plus .....................................................................................   46    17    20    14     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant ..........................................................................   36     9    29    22     4  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   30    11    21    33     5  
   Profession intermédiaire .....................................................................   29    13    25    30     3  
   Employé .............................................................................................   35     9    28    26     2  
   Ouvrier ...............................................................................................   23    15    32    28     2  
   Retraité ..............................................................................................   43    16    25    14     2  
   Autre inactif (*) .................................................................................   20    13    26    38     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   38    13    26    20     3  
   Communes urbaines de province ........................................................   31    14    29    24     2  
   Agglomération parisienne ..................................................................   33    12    22    29     4  
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   31    12    24    29     4  
   Nord, Pas de Calais ............................................................................   38    13    24    24     1  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................................................   30     9    30    25     6  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ......................................................   35    16    25    20     4  
   Normandie, Centre .............................................................................   38     5    34    20     3  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ......................................................   34    16    29    19     2  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................................................   27    20    28    21     4  
   Rhône Alpes, Auvergne .....................................................................   34    14    29    22     1  
   PACA, Languedoc .............................................................................   37    14    22    27     -  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      31    13    28    27     1  
   - Extrême gauche ...............................................................................   25    12    26    32     5  
   - Parti Communiste (*) .......................................................................   34    15    17    31     3  
   - Parti Socialiste .................................................................................   32    15    28    24     1  
   - Les Verts .........................................................................................   28     8    30    32     2  
Total droite      38    14    25    20     3  
   Sous total UDF / UMP .......................................................................   41    14    23    19     3  
   - UDF .................................................................................................   34    18    25    18     5  
   - UMP ................................................................................................   43    13    23    19     2  
   FN / MNR ..........................................................................................   21    10    39    27     3  
Sans préférence partisane      20     9    37    20    14  
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR         
Enthousiaste, confiant      32    13    29    25     1  
   Enthousiaste (*) .................................................................................   28     8    38    26     -  
   Confiant .............................................................................................   32    14    28    25     1  
Préoccupé, inquiet      34    14    26    23     3  
   Préoccupé ..........................................................................................   35    14    25    24     2  
   Inquiet ................................................................................................   33    13    27    22     5  
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX GRANDES 
ETAPES DE SA VIE         
   Uniquement soi-même .......................................................................   33    13    28    22     4  
   La famille, la solidarité familiale ........................................................   35    13    25    25     2  
   L’Etat, la solidarité nationale .............................................................   27    15    34    22     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé des différents partenaires patrimoniaux :  
Qui sont le plus à votre écoute  

 Les notaires Les 
assureurs  

Les 
banquiers  

Les avocats  Aucun /  
Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      20    17    44    16     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................................   21    16    44    16     3  
   Femme ...............................................................................................   20    18    44    15     3  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans       9    15    50    23     3  
   18 à 24 ans .........................................................................................    6    19    48    25     2  
   25 à 34 ans .........................................................................................   11    13    52    21     3  
35 ans et plus      25    17    42    13     3  
   35 à 49 ans .........................................................................................   20    16    44    19     1  
   50 à 64 ans .........................................................................................   24    17    44    11     4  
   65 ans et plus .....................................................................................   32    20    38     7     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant ..........................................................................   23    17    27    29     4  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   15    14    44    24     3  
   Profession intermédiaire .....................................................................   17    16    42    23     2  
   Employé .............................................................................................   16    19    47    16     2  
   Ouvrier ...............................................................................................   13    17    54    15     1  
   Retraité ..............................................................................................   28    19    42     7     4  
   Autre inactif (*) .................................................................................   31     -    42    20     7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   24    22    42    10     2  
   Communes urbaines de province ........................................................   19    16    46    17     2  
   Agglomération parisienne ..................................................................   19    14    42    21     4  
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   17    16    41    22     4  
   Nord, Pas de Calais ............................................................................   22     9    57    11     1  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................................................   18    13    47    19     3  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ......................................................   17    14    56    11     2  
   Normandie, Centre .............................................................................   28    18    44    10     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ......................................................   22    16    48    11     3  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................................................   19    23    41    14     3  
   Rhône Alpes, Auvergne .....................................................................   21    22    37    16     4  
   PACA, Languedoc .............................................................................   22    18    38    19     3  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      18    18    44    17     3  
   - Extrême gauche ...............................................................................    5    21    42    32     -  
   - Parti Communiste (*) .......................................................................   21    18    38    23     -  
   - Parti Socialiste .................................................................................   21    19    43    14     3  
   - Les Verts .........................................................................................   15    13    47    20     5  
Total droite      23    16    45    14     2  
   Sous total UDF / UMP .......................................................................   25    15    43    15     2  
   - UDF .................................................................................................   24    10    45    16     5  
   - UMP ................................................................................................   25    16    43    15     1  
   FN / MNR ..........................................................................................   14    17    53    16     -  
Sans préférence partisane      27    16    49     4     4  
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR         
Enthousiaste, confiant      18    15    48    17     2  
   Enthousiaste (*) .................................................................................    7     8    55    30     -  
   Confiant .............................................................................................   19    16    47    15     3  
Préoccupé, inquiet      21    18    43    15     3  
   Préoccupé ..........................................................................................   18    18    46    16     2  
   Inquiet ................................................................................................   26    17    39    14     4  
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX GRANDES 
ETAPES DE SA VIE         
   Uniquement soi-même .......................................................................   20    15    44    18     3  
   La famille, la solidarité familiale ........................................................   21    18    44    15     2  
   L’Etat, la solidarité nationale .............................................................   20    20    45    12     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé des différents partenaires patrimoniaux :  
Qui sont le plus accessibles  

 Les notaires Les 
assureurs  

Les 
banquiers  

Les avocats  Aucun / 
Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      14    23    54     8     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................................   14    23    52    10     1  
   Femme ...............................................................................................   14    23    56     6     1  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans       6    20    64    10  -  
   18 à 24 ans .........................................................................................    4    24    61    11     -  
   25 à 34 ans .........................................................................................    7    17    66    10     -  
35 ans et plus      17    24    50     7     2  
   35 à 49 ans .........................................................................................   10    23    55    11     1  
   50 à 64 ans .........................................................................................   17    22    53     6     2  
   65 ans et plus .....................................................................................   27    28    40     4     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant ..........................................................................   21    23    44    10     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   10    16    61    11     2  
   Profession intermédiaire .....................................................................    8    23    57    11     1  
   Employé .............................................................................................    7    18    67     7     1  
   Ouvrier ...............................................................................................    6    27    60     7     -  
   Retraité ..............................................................................................   23    25    46     5     1  
   Autre inactif (*) .................................................................................   24    20    36    20     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   18    24    52     5     1  
   Communes urbaines de province ........................................................   13    23    55     8     1  
   Agglomération parisienne ..................................................................   13    23    52    12     -  
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   12    23    53    12     -  
   Nord, Pas de Calais ............................................................................    6    31    56     7     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................................................   14    23    52    11     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ......................................................   11    26    58     4     1  
   Normandie, Centre .............................................................................   18    23    53     6     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ......................................................   16    19    56     6     3  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................................................   10    26    54     8     2  
   Rhône Alpes, Auvergne .....................................................................   17    18    56     7     2  
   PACA, Languedoc .............................................................................   20    22    49     7     2  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      13    23    54     9     1  
   - Extrême gauche ...............................................................................   14    17    54    13     2  
   - Parti Communiste (*) .......................................................................   17    21    55     7     -  
   - Parti Socialiste .................................................................................   12    27    51     9     1  
   - Les Verts .........................................................................................   13    17    60     8     2  
Total droite      15    24    53     7     1  
   Sous total UDF / UMP .......................................................................   16    24    52     7     1  
   - UDF .................................................................................................   18    23    53     4     2  
   - UMP ................................................................................................   16    24    51     8     1  
   FN / MNR ..........................................................................................    8    15    64    11     2  
Sans préférence partisane      16    12    68     4  -  
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR         
Enthousiaste, confiant      14    23    56     7  -  
   Enthousiaste (*) .................................................................................   10    18    57    15     -  
   Confiant .............................................................................................   14    24    56     6     -  
Préoccupé, inquiet      14    23    54     8     1  
   Préoccupé ..........................................................................................   13    24    52     9     2  
   Inquiet ................................................................................................   15    21    55     8     1  
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX GRANDES 
ETAPES DE SA VIE         
   Uniquement soi-même .......................................................................   14    22    55     8     1  
   La famille, la solidarité familiale ........................................................   15    23    53     8     1  
   L’Etat, la solidarité nationale .............................................................   11    22    56    10     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Héritages - Les Français et la transmission  - Novembre 2006 12

La valeur la plus importante reçue de ses parents  
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, quelle est la valeur la plus importante que vous ont 

transmis vos parents ? 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Le respect .........................................................................................   28  

• L’honnêteté .......................................................................................   27  

• Le sens de l’effort .............................................................................    8  

• La valeur de l’argent .........................................................................    7  

• Le courage ........................................................................................    6  

• La liberté de penser ..........................................................................    6  

• La générosité ....................................................................................    6  

• Le sens civique .................................................................................    4  

• Le goût d’apprendre .........................................................................    3  

• La fidélité .........................................................................................    3  

• L’amitié ............................................................................................    2  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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La valeur la plus importante reçue de ses parents  
 Le respect  

 
L’honnêteté 

 
Le sens de  

l’effort  
La valeur  

de l’argent  
Le courage  

 
La liberté  
de penser  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      28    27     8     7     6     6  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ................................................................................   25    24    11     7     7     6  
   Femme .................................................................................   31    28     6     7     6     5  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      40    19     6     9     2     7  
   18 à 24 ans ...........................................................................   38    20     4     8     2    10  
   25 à 34 ans ...........................................................................   39    19     7     9     3     6  
35 ans et plus      24    30     9     6     8     5  
   35 à 49 ans ...........................................................................   30    28     6     8     6     4  
   50 à 64 ans ...........................................................................   26    31     6     5     8     5  
   65 ans et plus .......................................................................   14    30    17     5    10     6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant ............................................................   20    29    10    10     7     6  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   24    28     7     4     3    10  
   Profession intermédiaire .......................................................   29    27     7     6     5    10  
   Employé ...............................................................................   36    21     4    10     2     2  
   Ouvrier .................................................................................   42    18     4    10     5     3  
   Retraité ................................................................................   20    31    13     6     8     6  
   Autre inactif (*) ...................................................................   30    24    13     3    10     7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................   28    28     7     8     9     6  
   Communes urbaines de province ..........................................   28    25     9     7     6     6  
   Agglomération parisienne ....................................................   32    27     7     3     3     6  
REGION          
   Région parisienne .................................................................   29    28     6     4     3     8  
   Nord, Pas de Calais ..............................................................   28    27     8     4    10     3  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..........................................   25    21     8     6    10     4  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................   37    26    11     8     6     2  
   Normandie, Centre ...............................................................   31    25     4     8    11     6  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................   23    26    14    10     8     4  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ....................................   22    25    11     7     5     9  
   Rhône Alpes, Auvergne .......................................................   32    26     8     7     5     5  
   PACA, Languedoc ...............................................................   29    29     6     7     3     8  
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      31    24     5     8     5     8  
   - Extrême gauche .................................................................   32    12     -     8     5    19  
   - Parti Communiste (*) .........................................................   28    24     -    17     3    18  
   - Parti Socialiste ...................................................................   29    27     5     8     5     6  
   - Les Verts ...........................................................................   36    23     5     6     5     6  
Total droite      26    28    13     6     8     3  
   Sous total UDF / UMP .........................................................   24    30    15     6     7     4  
   - UDF ...................................................................................   26    32    17     3     8     6  
   - UMP ..................................................................................   23    30    15     7     7     3  
   FN / MNR ............................................................................   39    16     2     7    13     1  
Sans préférence partisane      18    32     7     7     6     7  
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR          
Enthousiaste, confiant      23    27    10     7     6     7  
   Enthousiaste (*) ...................................................................   10    37     5     8     2    18  
   Confiant ...............................................................................   26    25    10     6     7     6  
Préoccupé, inquiet      31    26     8     7     6     5  
   Préoccupé ............................................................................   30    27    10     7     6     5  
   Inquiet ..................................................................................   31    26     5     7     6     5  
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX 
GRANDES ETAPES DE SA VIE          
   Uniquement soi-même .........................................................   26    27    11     7     7     6  
   La famille, la solidarité familiale ..........................................   29    26     8     6     5     5  
   L’Etat, la solidarité nationale ...............................................   30    21     6    10     8     8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La valeur la plus importante reçue de ses parents  
 La  

générosité  
Le sens  
civique  

Le goût  
d’apprendre 

La fidélité  
 

L’amitié 
 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       6     4     3     3  2 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ................................................................................    5     5     4     3  3 - 
   Femme .................................................................................    6     4     2     3  2 - 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans       9     1     3     2  2 - 
   18 à 24 ans ...........................................................................   10     -     4     1  3 - 
   25 à 34 ans ...........................................................................    8     2     3     2  2 - 
35 ans et plus       4     6     3     3  2 - 
   35 à 49 ans ...........................................................................    3     4     4     3  3 1 
   50 à 64 ans ...........................................................................    4     8     2     3  2 - 
   65 ans et plus .......................................................................    5     5     3     4  1 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant ............................................................    4    12     2     -  - - 
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................    8     4     9     1  1 1 
   Profession intermédiaire .......................................................    3     4     5     4  - - 
   Employé ...............................................................................    9     3     1     4  7 1 
   Ouvrier .................................................................................    7     4     1     2  4 - 
   Retraité ................................................................................    5     5     2     3  1 - 
   Autre inactif (*) ...................................................................    4     -     3     6  - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................    5     2     3     2  2 - 
   Communes urbaines de province ..........................................    6     5     3     3  2 - 
   Agglomération parisienne ....................................................    5     8     6     1  2 - 
REGION          
   Région parisienne .................................................................    6     7     6     1  2 - 
   Nord, Pas de Calais ..............................................................    9     3     3     4  1 - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..........................................    6     6     4     4  5 1 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................    7     1     1     1  - - 
   Normandie, Centre ...............................................................    7     2     2     1  3 - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................    4     4     1     2  2 2 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ....................................    6     4     4     4  3 - 
   Rhône Alpes, Auvergne .......................................................    4     4     4     4  1 - 
   PACA, Languedoc ...............................................................    2     7     2     5  2 - 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche       6     3     3     4  3 - 
   - Extrême gauche .................................................................    9     -     3     7  5 - 
   - Parti Communiste (*) .........................................................    -     7     -     3  - - 
   - Parti Socialiste ...................................................................    6     3     4     3  3 1 
   - Les Verts ...........................................................................    9     3     2     3  2 - 
Total droite       4     5     3     2  2 - 
   Sous total UDF / UMP .........................................................    3     5     3     1  2 - 
   - UDF ...................................................................................    1     5     1     -  1 - 
   - UMP ..................................................................................    4     5     3     2  1 - 
   FN / MNR ............................................................................    6     6     2     5  3 - 
Sans préférence partisane       7    12     2     2  - - 
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR          
Enthousiaste, confiant       7     2     5     4  2 - 
   Enthousiaste (*) ...................................................................   10     -     5     5  - - 
   Confiant ...............................................................................    6     2     5     4  3 - 
Préoccupé, inquiet       5     6     2     2  2 - 
   Préoccupé ............................................................................    5     5     2     2  1 - 
   Inquiet ..................................................................................    5     6     2     3  3 1 
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX 
GRANDES ETAPES DE SA VIE          
   Uniquement soi-même .........................................................    5     5     2     1  3 - 
   La famille, la solidarité familiale ..........................................    6     5     4     4  2 - 
   L’Etat, la solidarité nationale ...............................................    5     3     3     5  1 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La valeur la plus importante à transmettre à ses enfants  
 
 
 
 
 
Question : Et quelle est la valeur la plus importante que vous souhaiteriez 

transmettre à vos enfants ? 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Le respect .........................................................................................   31  

• L’honnêteté .......................................................................................   22  

• Le sens de l’effort .............................................................................   10  

• La liberté de penser ..........................................................................    9  

• La générosité ....................................................................................    6  

• Le courage ........................................................................................    5  

• La valeur de l’argent .........................................................................    5  

• Le goût d’apprendre .........................................................................    4  

• Le sens civique .................................................................................    4  

• La fidélité .........................................................................................    2  

• L’amitié ............................................................................................    2  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Comparatif entre la valeur la plus importante reçue de 
ses parents et celle à transmettre à ses enfants  

 
 
 
Question : Selon vous, quelle est la valeur la plus importante que vous ont 

transmis vos parents ? 
 
 
Question : Et quelle est la valeur la plus importante que vous souhaiteriez 

transmettre à vos enfants ? 
 
 

 
 La valeur la plus 

importante reçue de ses 
parents  

(%) 

La valeur la plus 
importante à transmettre 

à ses enfants 
(%) 

•     Le respect  ...........................................................   28    31  

•     L’honnêteté  ........................................................   27    22  

•     Le sens de l’effort  ..............................................    8    10  

•     La valeur de l’argent  ..........................................    7     5  

•     Le courage  .........................................................    6     5  

•     La liberté de penser  ............................................    6     9  

•     La générosité  ......................................................    6     6  

•     Le sens civique  ..................................................    4     4  

•     Le goût d’apprendre  ...........................................    3     4  

•     La fidélité  ...........................................................    3     2  

•     L’amitié  ..............................................................    2     2  

 -  Ne se prononcent pas ...................................    -     -  

 TOTAL .................................................................   100     100   
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La valeur la plus importante à transmettre à ses enfants  
 Le respect  

 
L’honnêteté 

 
Le sens de  

l’effort  
La liberté  
de penser  

La  
générosité  

Le courage  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      31    22    10     9     6     5  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ................................................................................   28    22    11     8     4     5  
   Femme .................................................................................   34    23     8    11     7     5  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      45    13     6    10     8     5  
   18 à 24 ans ...........................................................................   47    15     7    10     4     6  
   25 à 34 ans ...........................................................................   43    11     6    11    10     5  
35 ans et plus      26    26    11     9     5     6  
   35 à 49 ans ...........................................................................   31    24     9    11     5     4  
   50 à 64 ans ...........................................................................   24    29    10     9     5     5  
   65 ans et plus .......................................................................   21    27    15     5     5     7  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant ............................................................   23    23     8    15     8     7  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   28    14    12    12     8     9  
   Profession intermédiaire .......................................................   30    24     9    17     3     4  
   Employé ...............................................................................   43    14     7     7     8     5  
   Ouvrier .................................................................................   45    16     4     6     5     5  
   Retraité ................................................................................   23    29    13     6     5     6  
   Autre inactif (*) ...................................................................   26    30    13     7    10     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................   34    26     6     8     4     4  
   Communes urbaines de province ..........................................   29    21    11    10     6     7  
   Agglomération parisienne ....................................................   34    20     8     8     7     4  
REGION          
   Région parisienne .................................................................   31    20     9     9     8     4  
   Nord, Pas de Calais ..............................................................   39    17     3     9     9     9  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..........................................   24    28    10     9     5     4  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................   44    18     6     6     5     3  
   Normandie, Centre ...............................................................   28    30    11     9     5     4  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................   31    21     9     7     4     7  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ....................................   26    22     9    15     2     8  
   Rhône Alpes, Auvergne .......................................................   32    30    11     5     5     5  
   PACA, Languedoc ...............................................................   28    17    15    13     6     6  
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      32    21     7    12     8     4  
   - Extrême gauche .................................................................   32    12     5    22     8     -  
   - Parti Communiste (*) .........................................................   31    24     4    17    14     -  
   - Parti Socialiste ...................................................................   33    24     8     9     8     4  
   - Les Verts ...........................................................................   29    17     7    14     9     5  
Total droite      30    24    13     6     3     7  
   Sous total UDF / UMP .........................................................   30    26    15     5     2     7  
   - UDF ...................................................................................   29    20    17     9     3     3  
   - UMP ..................................................................................   30    27    14     5     2     8  
   FN / MNR ............................................................................   30    18     5     9     5     8  
Sans préférence partisane      32    21     2     9     4    12  
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR          
Enthousiaste, confiant      30    19    11    10     7     6  
   Enthousiaste (*) ...................................................................   26    20     3    10    15     3  
   Confiant ...............................................................................   31    19    12     9     6     7  
Préoccupé, inquiet      32    24     9     9     5     5  
   Préoccupé ............................................................................   31    22    12     9     5     5  
   Inquiet ..................................................................................   32    26     6     9     5     5  
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX 
GRANDES ETAPES DE SA VIE          
   Uniquement soi-même .........................................................   30    21    12     9     5     5  
   La famille, la solidarité familiale ..........................................   33    24     8     8     6     6  
   L’Etat, la solidarité nationale ...............................................   26    17     9    16     5     6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La valeur la plus importante à transmettre à ses enfants  
 La valeur  

de l’argent  
Le goût  

d’apprendre 
Le sens  
civique  

La fidélité 
 

L’amitié 
 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       5     4     4  2 2 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ................................................................................    6     6     5  3 2 - 
   Femme .................................................................................    3     3     3  2 1 - 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans       4     3     3  1 2 - 
   18 à 24 ans ...........................................................................    3     3     2  1 2 - 
   25 à 34 ans ...........................................................................    4     4     4  1 1 - 
35 ans et plus       5     4     4  2 2 - 
   35 à 49 ans ...........................................................................    5     5     4  1 1 - 
   50 à 64 ans ...........................................................................    6     3     6  1 2 - 
   65 ans et plus .......................................................................    4     6     3  5 2 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant ............................................................    2     6     6  - - 2 
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................    2     6     6  1 2 - 
   Profession intermédiaire .......................................................    2     4     4  2 1 - 
   Employé ...............................................................................    6     1     6  2 1 - 
   Ouvrier .................................................................................    8     3     4  1 3 - 
   Retraité ................................................................................    5     5     3  3 2 - 
   Autre inactif (*) ...................................................................    -     7     -  3 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................    6     4     4  2 2 - 
   Communes urbaines de province ..........................................    5     4     3  2 2 - 
   Agglomération parisienne ....................................................    4     7     6  2 - - 
REGION          
   Région parisienne .................................................................    3     7     6  2 1 - 
   Nord, Pas de Calais ..............................................................    6     3     2  3 - - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..........................................    8     4     2  5 1 - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................    5     6     4  1 2 - 
   Normandie, Centre ...............................................................    5     3     3  - 2 - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................    5     3     6  4 3 - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ....................................    7     4     3  2 2 - 
   Rhône Alpes, Auvergne .......................................................    1     3     4  2 2 - 
   PACA, Languedoc ...............................................................    4     3     4  1 2 1 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche       3     5     4  2 2 - 
   - Extrême gauche .................................................................    5     5     2  - 9 - 
   - Parti Communiste (*) .........................................................    3     4     -  - 3 - 
   - Parti Socialiste ...................................................................    3     5     4  2 - - 
   - Les Verts ...........................................................................    3     6     5  2 3 - 
Total droite       5     3     4  3 2 - 
   Sous total UDF / UMP .........................................................    5     3     4  2 1 - 
   - UDF ...................................................................................    5     6     3  4 1 - 
   - UMP ..................................................................................    5     2     4  2 1 - 
   FN / MNR ............................................................................   12     2     5  3 3 - 
Sans préférence partisane       9     2     9  - - - 
ATTITUDE FACE A SON PROPRE AVENIR          
Enthousiaste, confiant       3     5     5  3 1 - 
   Enthousiaste (*) ...................................................................    -    13     5  3 2 - 
   Confiant ...............................................................................    3     4     5  3 1 - 
Préoccupé, inquiet       5     4     3  2 2 - 
   Préoccupé ............................................................................    6     4     3  2 1 - 
   Inquiet ..................................................................................    5     4     4  2 2 - 
ATTITUDE VIS-A-VIS DE LA SOLIDARITE FACE AUX 
GRANDES ETAPES DE SA VIE          
   Uniquement soi-même .........................................................    5     5     4  2 2 - 
   La famille, la solidarité familiale ..........................................    4     4     3  3 1 - 
   L’Etat, la solidarité nationale ...............................................    6     4     8  1 2 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
  


